

长春市绿化管理中心 2025年街路广场彩化工作有序推进



街路彩化再升级 长春市绿化管理中心供图

为提升城市景观品质,打造生态宜居环境,长春市绿化管理中心秉承“大气、精致、靓丽、节约”的原则,坚持高起点设计、高标准建设、高水平管理,全力以赴开展2025年重点街路、广场彩化建设工作。通过科学规划与艺术设计相结合,对城市重点区域及主干道进行景观升级,以花卉为笔触,绘就城市缤纷画卷。

春花主题提质扩容,多维节点增色添彩。今年彩化工作以“春花提质”为核心亮点,聚焦人民大街与繁荣路交会处、自由园、谦园、新民广场、普阳广场等城市重要交通节点及小微绿地,打破传统单一品种栽植模式,创新增设“路缘花境”与“街角花境”。通过组合式彩化植物

配置,将宿根花卉、观赏草与低矮灌木穿插搭配,形成自然野趣与精致设计交融的花境景观,打造可参与、可互动的街路花园。

街路彩化再升级,一步一景显匠心。在人民广场、新民广场、卫星广场等,绿管中心将精致花境群落与流线型“大色块、大曲线”景观有机融合,将不同色系的花卉组合成流动的色带,形成既具有细腻观赏性、又有视觉冲击力的彩化景观。红黄交织的大花海棠、孔雀草,蓝紫相间的鼠尾草、美女樱等品种,通过渐变式布局,营造出立体生动的景观效果。街路、池头彩化通过分层设计,底层以地被植物勾勒自然肌理,中层搭配超级凤仙、大花海棠等

花卉形成色彩过渡,高层点缀木本植物增添层次感。

长春市绿管中心计划在人民大街、前进大街、解放大路、南湖大路、人民广场、普阳广场等重点街路及广场完成约3.6万平方米的花卉栽植,涵盖彩叶草、大花海棠、超级凤仙(桑蓓斯)、观赏草等45个花期长、花色丰富的品种,总计约93万株花卉。截至目前,已完成7万余株花卉的栽植工作。

下一步,长春市绿管中心将继续做好所辖街路、广场、绿地的彩化工作,包括及时更换街路地栽时花、加强现有开花植物管养工作等,为城市增添“靓色”。

城市晚报全媒体记者 吕闻

《伊通河月亮岛新建一座桥》续 伊通河月亮岛上的景观桥竣工了

新闻回放:去年12月份,有长春市民发现,在长春伊通河月亮岛的东南侧,月亮岛至河东岸河东路上有机械和人员在这里进行施工,市民感觉这里正在建一座桥。记者踏查采访后确认,这里的确正在建一座桥。



景观桥横跨月亮岛和伊通河东岸

“这座桥竣工了,以后伊通河东岸的居民再也不用因为难进月亮岛而发愁了!”市民刘先生说。

近日,经过近7个月的开工建设,位于长春伊通河月亮岛的东南侧一座漂亮的景观桥竣工了,它的建成解决了伊通河东岸居民很难进入月亮岛的问题,同时也提升了环伊通河绿道全线的交通品质。

15日上午,城市晚报全媒体记者来到了伊通河月亮岛的东南侧,远远望去就看到了这座横跨月亮岛和伊



很多市民前来打卡拍照 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

通河东岸的景观桥,与西侧的人行桥有些类似,桥上人来人往,吸引着很多市民前来打卡拍照。这座桥桥长110米、宽3米,透明玻璃围栏,桥面铺设有红色塑胶跑道,有着良好的弹性与缓冲性能,这无疑是跑步和骑行爱好者最好的选择。

月亮岛位于长春市长春大桥南侧,岛屿较大,以前岛上有个少年宫,现在都成了绿地公园。居民刘先生告诉记者,月亮岛的北侧有主桥,西侧有人行桥,唯独东侧和南侧

没有,而伊通河东岸居民较多,如果想去月亮岛上,必须绕行到北桥,距离十分远,刚刚开通的景观桥为去月亮岛上的东岸居民提供了便利。

新建景观桥于去年10月末开工建设,今年5月中旬竣工开通,历时近7个月。因月亮岛南侧和东侧确无其他桥梁,而新建景观桥将解决南北两岸部分路段无桥梁连接未贯通的问题,同时也提升了伊通河绿道全线的交通品质。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局开展 打击和防范经济犯罪宣传日活动

今年5月15日是第16个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,长春市公安局同步启动多场宣传活动,围绕“与民同心 为您守护”主题,设人民广场牡丹园主会场,各县(市、区)、开发区公安(分)局分会场,多层次、立体化营造浓厚的宣传氛围。

昨日,在长春市牡丹园,长春市公安局经侦支队联合省公安厅经侦总队,邀请市金融办、国家税务总局长春市税务局、长春海关缉私局、商业银行、保险公司等多家单位共同开展了“5·15”主题宣传活动,通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放宣传手册等方式,聚焦民生热点,“零距离”向往来群众重点讲解非法集资、传销、养老诈骗、假币识别等与民生密切相关的经济犯罪类型及防范

技巧。作为“5·15”宣传日活动的“老兵”,在咨询台向群众普及防范经济犯罪知识的长春市公安局经济犯罪侦查支队综合管理大队法制中队干警张久会表示,今年长春市公安局经侦支队总结了实际工作中有特点、有针对性的经济犯罪案例和防范建议,通过以案说法揭露犯罪的方式提醒群众警惕“高回报投资”“免费旅游”“保健品推销”等常见陷阱;针对市场商户日常经营风险,现场讲解合同诈骗、虚开发票的法律责任,引导商户依法诚信经营。

据了解,此次宣传活动共计发放宣传材料7000余份、摆放宣传展板10面,张贴海报44张,接收群众咨询千余次。

城市晚报全媒体记者 吕闻

车驾管业务“延时办”便民利民获点赞

近日,一名男子匆匆来到长春市公安局宽城区分局北京大街派出所,看见户籍业务窗口因午休时间暂停办理,面露焦急之色。值班民警见状立即上前询问情况。经了解,男子想办理交管业务,并且已购买车票前往外地,现已临近发车时间,十分着急。

得知情况后,民警立即联系户籍民警程成,得知该男子情况后,已外出的民警程成随即取消自己休息时间,第一时间返回工作岗位,及时为该男子办理业务,并耐心教导该男子使用“交管12123”APP线上业务平台办

理业务。“本以为今天这事办不成了,没想到民警利用休息时间帮助办理。能在派出所办理车驾管业务,服务又好,给你们点赞!”男子对派出所民警热情周到的延时服务表示了诚挚感谢。

如今,派出所车驾管项目服务内容已经扩展至25项,群众在户籍窗口即可一次性办理,无需再前往车管所,在“最多跑一次”基础上实现让群众“就近跑一次”,大大节省了辖区居民的时间和精力,切实提升辖区群众获得感、满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闻

化解“水纠纷”共筑“邻里情”

长春市公安局二道区分局泉眼派出所积极做细做实矛盾纠纷排查化解工作,最大限度提升化解质效。近日,派出所依托“1+3+N”矛盾纠纷协同调处机制,成功化解一起因供水问题引发的纠纷,获得物业公司和业主代表的诚挚感谢。

5月初,派出所社区民警在走访中了解到,辖区某小区业主与物业因小区供水等问题存在纠纷,矛盾升级迹象明显。为彻底解决这一问题,民警王毓、阮润东多次上

门走访了解情况,认真倾听双方的意见和诉求,厘清事情的来龙去脉。为防止矛盾激化,派出所联合镇司法所、社区工作人员组织调解小组,邀请物业公司负责人和业主代表吕先生面对面沟通,从法律法规、邻里关系等多个角度进行疏导,通过摆事实、讲道理,积极引导双方换位思考、互谅互让。

5月10日,经过耐心调解,纠纷双方终于达成一致方案,矛盾得以妥善化解。

城市晚报全媒体记者 吕闻

全民营养周主题宣传活动启动

5月17日上午,由省卫生健康委员会主办,省营养学会、吉林大学公共卫生学院承办的2025年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日主题宣传系列活动在吉林大学前卫南区举行。全省9市(州)卫生健康委员会、省营养学会各地工作委员会也将在营养周内举行主题宣传活动启动仪式。

今年全民营养周的集中宣传时间是5月17日至23日,宣传主题为“吃动平衡 健康体重 全民行动”,活动口号为“健康中国 营养先行”。据悉,今年全民营养周活动在传播主题的基础上,强调能量平

衡,并结合我国居民不同年龄段的食物消费存在的问题、体重控制常见误区等,积极传播“减油、增豆、加奶”,和“增加蔬菜水果、粗粮和水产消费”,学会阅读和使用营养标签,坚持科学运动、保持健康体重等一系列关键信息。

仪式上,省营养学会相关人员介绍了活动主要内容及安排,通过营养健康小课堂深入解读了传播主题的含义及体重与健康的密切关系,播放了结合今年传播主题录制的科普宣传视频,为深入推动我省营养事业发展营造氛围。

吉林日报记者 张添怡